

千里之行始于足下

□霍邱县城关中心小学六(5)班 周冉

老子曰：“合抱之木，生于毫末；九层之台，起于累土；千里之行，始于足下。”荀子云：“不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海。”先贤们无不告诫我们：凡事都是沉淀积累的过程，凡立功名于世者，无不是从小处做起，注意点点滴滴的积累，有意识地培养自己的品德才能，不断完善自我。

西晋著名诗人左思，幼时愚钝，少年时小有志气，却遭到墨客嘲笑讥讽，立志完成《三都赋》。为了完成这一抱负，他进行了广泛的阅读，深入的调查，大量收集有关三国都城的相关资料，他向隅面壁，经过整整十年的酷暑严冬，专心著书，终于完成了轰动一时的《三都赋》，不但使曾经讥刺过他的墨客佩服得五体投地，还引得京城许多人争相传抄，以至纸价大涨，“洛阳纸贵”便出自于此。

左思正是在面对冷嘲热讽的逆境时没有气馁，从点滴做起，耗费十年心血，才最终厚积薄发，不负众望。生活中的我们也是如此，作为一名学生，寒窗苦读，就是一个知识与人品积累的过程。生活没有捷径，没有人的成功是一蹴而就的，我们只有勤奋的努力，一步一步脚踏实地的前行，才能在不知不觉中收获沉甸甸的成功果实，实现人生的价值。

指导老师 汪光梅

心中的画之梦

□蚌埠市高新教育集团第三实验小学五(1)班 高懿(yì)娴

小时候，妈妈告诉我：“有志者事竟成，每个人都应该有自己的志向和一技之长。”我听后很受触动，于是就去学习绘画。起初我对绘画并不是很感兴趣，自从看到大哥哥大姐姐们用手中的画笔，把这多姿多彩的大千世界画得栩栩如生，把美带给人们的时候，我就立志：长大后一定要当一名杰出的画家。

我深知，现实和理想是有差距的，但我也相信勤能补拙，只要我认真学习刻苦的学习绘画，总有一天我会实现画家之梦。

万事开头难，我先从素描开始。虽然它没有鲜艳明亮的色彩，也没有生动有趣的图案，但却是绘画基本功的体现。我先从最基本的握笔开始学习，看似简单的握笔其实有很多学问，握的太松画出的线条歪歪扭扭，太紧会使手很僵硬；学会正确的握笔姿势后，我开始画线条，这需要非常认真，确定好中心点，选择好构图框架；最后还要注意光线的明暗，一点点充实物体的轮廓。现在我已经逐渐掌握了素描的基本要领，绘画的过程是枯燥的，但我会一直坚持，等我把素描画到炉火纯青的时候，我还要学习国画，成为像徐悲鸿、齐白石一样值得大家尊敬的画家，使中国历史悠久的国画继续传承下去。

梦想如灯，指引我前进的道路。我会好好学习，为了心中的画之梦，努力前行。

指导老师 吴龙

“佳人”咏叹

□合肥少儿艺术学校六(3)班 章宇翔

《诗》曰：“北方有佳人，绝世而独立。”惜今时今日，沧海桑田，整容大行其道，羡慕虚荣者皆趋之若鹜。千人中无不为“佳人”貌，如同父同母，悲矣！叹矣！父母授之肌体，岂可易其容貌！仅为“沉鱼落雁”之貌。反观如今世事，人心不古，贪官污吏、无良商贾，唯利是图。有倾城之貌，却怀狼蛇之心，美乎！整容者，真乃本末倒置矣！

指导老师 王静

友谊的“泰迪熊”

——读《第366只生日泰迪熊》有感

□合肥市曙宏小学四(4)班 万佳怡

亲爱的陶雨润：

你好！我是从《第366只生日泰迪熊》这本书中认识你的，认识你我很开心。

从书中我得知：你从小就被父母丢弃，是一个孤儿，幸好有一对善良的父母收养了你。因为你不知道自己的亲生父母是谁，更不知道自己什么时候出生。所以，从小到大，你从来没有过一次生日。读到这里，我的眼泪不由地流了下来，和你比起来，我是多么幸福呀！同时又感觉很惭愧，因为在我过生日的时候，对收到的礼物不但不重视，还总是挑三拣四，嫌这个不好那个不行，有一次过生日没有收到爸爸的礼物，我还生气了很久呢。现在想想那时候的爸爸心里肯定也很难过吧，如果有可能，我想邀请你明年和我一起过生日呢。

我还知道小初是你的邻居，小的时候她经常借住到你的养父母家，所以你们之间有了很好的感情。可过了几年后小初家搬走了，但是你们还是十分想念对方。因为一次偶然你们又相遇了，小初邀请你去帮助她表演节目，你的表演十分成功，大家要庆祝一下，决定给你过个生日。问你生日时，你不想把真相说出来，于是随口说了一个2月29日。没想到他们竟然把这句话当真，更没想到，小初竟然还那么努力的去寻找第366只生日泰迪熊。

看到这里，我被你和小初之间的深厚友谊深深地打动了，也让我明白了原来那只泰迪熊代表着爱与友谊，更让我明白了朋友之间要相互帮助，你对别人好，别人也会用心的对你。我的身边也有许多好朋友，但有的时候我们也会因为一点小事而争吵，现在回想起来，真的不应该，朋友之间不就应该像你们那样相互帮助、谦让吗？是你让我明白了这些，谢谢你，陶雨润！

一个想和你做朋友的人：万佳怡

3月15日

多功能汽车

□铜陵市东方红小学四(2)班 张益寿

在未来世界，我要发明一种多功能汽车，大家跟随我来体验一下它的超级功能吧！

开门功能。这个功能主要是“指纹”加“密码”，车门上没有把手，只有一个长方形的“小黑块儿”，只要你按下指纹，它就会辨别，然后提醒你输入密码，密码正确车门就会自动打开。如果你忘了密码，也可以通过手机验证码输入的方式打开，汽车在售出的同时就和车主的手机绑定了。密码也可以随时更改，既安全又方便。

飞车功能。如果你想尝试一下飞的感觉，就选择“飞行模式”，车身两侧会自动展开一对“翅膀”，经过一定距离的滑行，汽车开始起飞。这些高难度的操作只要交给车载电脑完成就行了，驾驶员变成了乘客，你只要输入目的地，然

后欣赏窗外的美景就行了。在未来，地面交通不再是唯一的出行方式，也许你在办公室喝茶的时候，飞天汽车就从窗外一辆辆飞过。

变形功能。这也是我最满意的功能，当你出门旅游的时候，坐在多功能汽车里，按下“变形（床）”按钮，车座就会平展地连在一起，拼成一张舒适的床，躺上去一天的困乏都消失了。休息好了，要出发了，再按下“回车”按钮，汽车又恢复成原来的模样。

有了这样的多功能汽车，我们的生活必将变得更加美好！
指导老师 李红梅 徐维林